



# 丁薛祥勉港力拓國際交往合作

對港區代表工作充分肯定 冀全力支持依法施政

中共中央政治局常委、國務院副總 理丁薛祥昨日上午分別參加香港代表 團、澳門代表團全體會議。在認真聽取 香港、澳門全國人大代表發言後,丁薛 祥表示,過去一年,在以習近平同志為 核心的黨中央堅強領導下,全面建設社 會主義現代化國家邁出堅實步伐。「一 國兩制|實踐取得新的重大成就,香港 從由亂到治穩步邁向由治及興,港澳保 持穩定發展良好態勢。實踐充分證明 「一國兩制」符合國家、民族根本利 益,符合香港、澳門根本利益,是完全 行得通、辦得到、得人心的。



■丁薛祥(中)昨日上午參加十四屆全國人大二次會議香港代表團全體會議。

新華計

■香港代表團,丁薛祥指出,香港基本 在法第二十三條立法是香港特區的憲制 責任,要盡早完成這項工作,堅定維護國家 主權、安全、發展利益,確保香港長治久 安。支持香港長期保持獨特地位和優勢,大 力拓展國際交往合作,更好融入國家發展大 局,促進香港長期繁榮穩定。在澳門代表 團,丁薛祥指出,今年是澳門回歸祖國25 周年,要以此為契機推動具有澳門特色的 「一國兩制」實踐取得新進展。健全澳門維 護國家安全制度機制,加快橫琴粵澳深度合 作區建設,促進澳門經濟適度多元發展。

### 港發展破難而進 穩步邁向由治及興

丁薛祥對香港、澳門全國人大代表工作 予以充分肯定,希望大家認真履職盡責,全 力支持行政長官和特區政府依法施政,凝聚

愛國愛港愛澳力量團結奮鬥,為「一國兩 制丨實踐行穩致遠作出新的貢獻。

多名港區全國人大代表昨日在十四屆全 國人大二次會議香港代表團全體會議後見記 者時,引述丁薛祥副總理在全體會議上的講 話,主要包括六個方面:

一、過去一年,國家發展取得的成就極不 平凡,可圈可點,在以習近平同志為核心的黨 中央堅強領導下,全國上下共同努力,高質量 發展扎實推進,經濟增速居世界主要經濟體前 列,與其他一些國家相比,風景這邊獨好。

二、過去一年香港發展也是破難而進, 由亂到治的趨勢得以鞏固,並穩步邁向由治 及興,民生改善成效明顯,那些唱衰香港的 論調都是站不住腳的。

三、中央對香港發展取得的成績是滿 意的,港區全國人大代表發揮了重要作用,

值得充分肯定。

唐

松

立法會議

員

聯秘書長

四、中央完全支持全力支持香港完成 基本法第二十三條本地立法,這也是香港社 會的強烈共識和拍切願望,是人心所向,民 之所盼。

五、 要抓住機遇,推動香港經濟實現 更好發展。一是要保持和發揮好香港獨特地 位和優勢,二是要大力拓展國際交往合作, 三是要更好融入國家發展大局,積極投身粵 港澳大灣區建設。

六、丁薛祥副總理對港區全國人大代表 也提出了幾點希望:一是要把全國兩會精神 在香港宣傳好,落實好,二是要堅定支持行 政長官和特區政府依法施政, 三是要增進愛 國愛港力量的凝聚力,戰鬥力。他還特別提 到要加強愛國主義教育,為「一國兩制」行 穩致遠築牢根基,這是帶有根本性的問題。

十四屆全國人大二次會議香 港代表團昨日下午舉行全體會 議,審議國務院組織法修訂草 案。全國人大代表、中央政府駐 港聯絡辦主任鄭雁雄參加審議時 表示,丁薛祥副總理上午安排專 門時間到香港代表團聽取審議意 見和工作建議,帶來了習近平主 席和中央對香港的關愛和囑託, 表達了中央對香港由治及興的全 力支持、堅定支持,讓我們倍感 親切、倍感溫暖、倍感振奮。丁 薛祥副總理的指示要求非常切合 香港實際,我們要深入領會思 考、貫徹落實。

鄭雁雄指出,要深刻認識中 央對去年特區工作的充分肯定、 高度評價,進一步堅定全力支持 行政長官和特區政府依法施政的 決心意志。中央對行政長官和特 區政府的肯定,是對管治團隊、 建制陣營、愛國愛港力量的總肯 定。我們都是「同舟人」,必須 全力支持行政長官和特區政府依 法施政, 共同落實中央決策部 署,共同實現香港市民的整體利 益和民生福祉。

鄭雁雄表示,要深刻認識香 港必須走高質量發展之路,堅持 穩中求進、以進促穩,統籌把握 好發展和安全這一「車之兩輪|

「鳥之兩翼」。香港安全穩定才 能發展、發展才能更加安全穩

定,沒有發展的穩定也不 持久。鄭雁雄

最後強調,要 深刻認識港區 全國人大代表 的政治責任、 道義擔當、時 代使命。

## 不止一次點名讚李家超

面對近年疫情等問題的挑戰,在中央 看來,香港究竟表現如何?多位港區全國 人大代表昨日接受媒體訪問時被問到丁薛 祥副總理有沒有點名讚香港特首李家超,

陳勇代表表示,「有,且不止一次。」

他引述,丁薛祥副總理也比較了之前 香港有疫情時和現在的經濟情況,還分享 了對香港來之不易的社會穩定等的感受。

國人大二次會議香港代表團全體會議上發言, 他們就香港基本法第二十三條立法、進一步提 升愛國者自身水平、香港中外文化藝術交流中 心建設發展、香港愛國主義教育等議題分享建

全國人大常委會委員李慧琼昨日在會上 發言時,介紹了香港就基本法第二十三條的 總體情況。她建議整個立法過程、立法完成 後,由特區政府的司長帶頭,負責官員等要 繼續向百姓解説,讓大家更明白相關情況, 在別有用心言論出現時要指出錯誤言論。

陳勇代表表示,自己發言的內容是香港 各界愛國者要更團結一致,不斷提升自身水

6位港區全國人大代表昨日上午在十四屆全 平,凝聚更多民心民意,大家全力支持香港 特首李家超拚經濟、惠民生。

> 鄺美雲代表在發言時表示,「十四五」 規劃下,香港作為中外文化藝術交流中心, 對於傳承中華優秀傳統文化、助力建設文化 強國和中華民族偉大復興責無旁貸。同時, 應當更好以香港所長、服務國家所需,加強 中西文明互鑒,為提升中華文化國際影響力 和增強國家文化軟實力,作出積極貢獻。

> 她建議,第一,要貫徹習近平文化思 想,打造中華文化傳承基地;第二,要加強 兩地文化交流,共同展現中華文化魅力。第 三,要加強文化創新傳承,將中華優秀文化 推向世界。

## 在發展中保障改善民生

十四屆全國人大二 次會議本周二在北京開 幕,國務院總理李強於會 上發表政府工作報告。報告

從全局出發,提出今年發展主要預 期目標,推動國家建設穩步前進。 報告也回顧了國家在過去一年,於 民生保障等各方面所取得的成績, 指這是「全黨全軍全國各族人民團 結奮鬥的結果」。李總理亦代表國 務院,向香港特區同胞等表示衷心 感謝

「就業是最基本的民生」。過去 一年,當局推出措施支持企業創造就 業職位,支援高校畢業生等重點群體 就業。今年,當局會「堅持在發展中 保障和改善民生」,促進就業並優化 相關支援服務,同時加強對新就業形 態就業人員(如外賣員、網約車司機 等)的職業傷害保障,維護廣大勞工 的合法權益。

報告提到,國家支持香港發展經 濟、改善民生。筆者一直認為,本港 發展經濟的同時,亦要照顧勞工的福 祉。因為基層勞工在促進社會生產力 上扮演重要角色,應當分享經濟發展 的成果。在國家的大力支持下,筆者 對香港的經濟發展前景有信心,同時 希望本港的勞工政策能夠不斷完善。 例如法定最低工資「一年一檢」可以 盡快落實,讓最低工資水平得以合理 調升,工友所獲得的薪水是足夠讓他 們的家庭過着體面生活;外賣員等基 層平台工作者的合理權益可以得到足 夠的保障,讓他們可享有工傷保障 等。

「長風破浪、未來可期」。筆者 期望國家各項事業蓬勃發展,人民生 活品質不斷提高。同時希望特區政府 持續在改善民生福祉、保障勞工權益 方面着力,讓市民安居樂業,生活充 滿獲得感、幸福感、安全感。